



Открыт IV Евразийский цифровой форум

7 июня открыт IV Евразийский экономический Форум. Участников мероприятия приветствовали заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Игорь Петришенко и Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган. Форум является уникальной диалоговой площадкой для обмена передовым международным опытом, обсуждения государственной политики в информационной сфере. Мероприятие проводится при активном содействии и участии экспертов Евразийской экономической комиссии, а также Фонда Цифровых Инициатив Евразийского банка развития.

Как отметил Константин Шульган, долгосрочная глобальная цель Евразийского цифрового форума – развитие эффективных форм взаимодействия и сотрудничества государства, бизнеса и профессионального сообщества для содействия цифровой трансформации и развития цифровой экономики, одним из результатов которой станет формирование единого Евразийского цифрового пространства.

Сегодня по линии Евразийского экономического союза проводится активная работа по реализации Цифровой повестки ЕАЭС, которая выступает в качестве одного из ключевых факторов развития интеграционного взаимодействия.

Республика Беларусь активно участвует во всех приоритетах реализации цифровой повестки ЕАЭС: цифровые транспортные коридоры, цифровая прослеживаемость, цифровая промышленная кооперация и трансфер технологий, оборот данных и других проектах.

Для обеспечения информационного взаимодействия государств-членов ЕАЭС к настоящему времени установлены приоритетные направления для обмена данными между странами. На данном этапе определено 84 общих процесса, таких как обмен данными в сфере здравоохранения, маркировка товаров и прослеживаемость их движения, учет выпуска и движения транспортных средств, формирование и ведение единых реестров в области стандартизации и многие другие.

22 общих процесса уже введены в действие, в текущем году - запланированы ещё 34. Все это стало возможным благодаря созданной Интегрированной информационной системе ЕАЭС, которая объединила информационные ресурсы государств-членов ЕАЭС и обеспечила обмен юридически признанными данными.

Одной из приоритетных задач является организация юридически значимого межгосударственного обмена данными и электронными документами между физическими, юридическими и должностными лицами, органами государственного управления стран ЕАЭС. Для этого на межгосударственном уровне должно быть выработано согласованное решение по принципам организации этого процесса. В Республике Беларусь есть проверенные наработки в этой сфере с задействованием механизма доверенной третьей стороны.

Неотъемлемой частью глобальных процессов цифровизации и трансграничного обмена данными являются вопросы цифрового суверенитета. Существующий дисбаланс в уровне развития ИКТ-инфраструктуры в государствах-членах Евразийского экономического союза

требует унификации подходов к её развитию и обеспечению стабильной работы, в том числе, независимости программного обеспечения от недружественных ограничений.

Беларусь, как активный участник интеграционных процессов, обладая высоким потенциалом развития информационно-коммуникационных технологий, готова к открытому диалогу со всеми государствами, осуществляющими цифровую трансформацию, обмену опытом и реализации совместных проектов.

В повестку пленарного заседания EADF в этом году включены актуальные вопросы цифровой трансформации экономик стран евразийского пространства, состоится обсуждение различных аспектов функционирования внутренних рынков. Представители Евразийского банка развития на специальном круглом столе раскроют методологию и подходы к цифровой трансформации в трансграничных проектах и формированию цифровой инфраструктуры для реализации экспортного потенциала ЕАЭС.

Работа форума продолжается.

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/7908>